

短新闻

消防文员派驻镇街 筑牢“防火墙”

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙 马佳佳

本报讯 “消防水带、灭火器等设施要定期检查保养;疏散通道要保持畅通;员工要开展常态化培训演练……”6月20日,绍兴市消防救援支队首批派驻镇街的消防文员正式上岗,走进企业排查火灾隐患,并对企业安全管理人员开展消防安全知识培训。

在上虞盛源旅游用品有限公司的厂区,消防文员屠文炳一边指导企业开展消防安全排查,一边随机抽查员工的应急处置技巧掌握情况,再三叮嘱企业落实消防安全主体责任。

“很多火灾隐患抬头就能看到,关键看管理人员的消防安全意识高不高。”屠文炳称,从自己最近抽查的22家企业看,火灾隐患主要集中在遮挡室内消火栓、疏散通道堵塞、消防设备损坏等,而这些隐患只要引起重视,都可以及时整改。

绍兴市消防救援支队支队长邸彦林告诉记者,此次派驻消防文员到镇街,是深化新时代“枫桥经验”和“创人民满意消防救援队伍”活动的一项举措,首批派驻的72名消防文员主要任务是协助开展消防宣传、排查火灾隐患等,切实为群众办小事、办实事。



吹响“集结号” “便民利企专列”发车

本报记者 陈岚

本报讯 6月19日上午,由杭州市临平区司法局主办的“民呼我为——便民利企法律服务先行”启动仪式举行,在区司法局领导及律师、企业、公证员代表的见证下,“法援直通车”“利企专列车”“公证全能车”三列便民利企专车正式发车。这也是今年杭州市行政区划调整后,新成立的临平区司法局首次吹响法律服务“集结号”。

三列“便民利企专车”,将为辖区百姓和企业,送去许多福利。

“法援直通车”将加设“欠薪”案件服务专席、外来务工人员服务专席、老幼病残妇服务专席、中小微企业服务专席,落实落细便民举措。

“利企专列车”将更有力、更有效服务企业。除了构建区法律服务红色联盟,深化“百名律师进百企”活动外,区司法局还将组织召开服务企业发展的座谈交流会,定期梳理、汇总、分析各类法务问题诉求,形成涉企高频法务问题调研报告,为中小企业的发展提供长期、便捷、高效的法律服务。

“公证全能车”则带来了更为完善的便民服务工作机制,实现群众申办公证“就近办”。



平安集束

一场车祸成了两个家庭的悲剧 法官积极奔走破解困局

通讯员 慕焯 本报记者 蓝莹

本报讯 因一起交通事故,生活拮据的被执行人背上了巨额债务无力偿还,经平阳县法院执行法官多方协调,双方当事人达成和解。

2019年1月15日晚,洪某驾驶三轮载货摩托车经过平阳县腾蛟镇某路段时,不慎撞上正在人行道上走路的白某。经交警认定,洪某负事故全部责任,白某无责任。

事后经鉴定,白某颅脑严重损伤,两处主要损伤分别为七级、九级伤残。为了求医,白某抵押了房屋,用贷款支付医疗费,但还是留下了偏瘫的后遗症。

2020年3月,白某向平阳县法院提起诉讼,要求洪某支付相应经济损失。法院判决洪某支付白某1746013.72元。

同年10月,案件进入执行程序。法官调查发现,洪某名下无任何可供执行财产。洪某是木工,收入微薄且不稳定,其本人、妻子、孩子及老父亲都挤在腾蛟镇某村的一间老房子中,生活捉襟见肘,根本承担不了如此巨额的赔偿。

2021年春节前夕,执行法官陪同坐着轮椅的白某及其家人,前往被执行人洪某家中调解。调解并不顺利,洪某一家只能勉强拿出5000元现金。春节后,因洪某无力偿还执行款,平阳县法院对洪某拘留15日。白某一家得知情况后,提出洪某至少要拿出白某为治病而贷款的20万元。

为帮助双方尽快解决问题,执行法官4次前往洪某家中组织调解。两个月后,洪某终于通过向多个亲戚借款,凑齐了20万元,白某最终同意和解,本案执行完毕。考虑到洪某一家确实困难,执行法官为其申请减免了执行费用。

“执行款收款码”来了

通讯员 华相轶 章晨洁 本报记者 汪基建

本报讯 近日,常山县的李先生作为一起执行案件当事人的委托代理人,通过支付宝扫码缴费,替当事人代缴了案件受理费。“扫一扫法院缴款通知书上的二维码就能缴费,这个举措比以前方便了。”

收发执行款是法院执行工作的一项重要内容。随着电子支付业务的推广,很多人习惯通过支付宝、微信等平台支付钱款。然而,缴纳法院执行款实行的是“一案一码一账号”,即每名当事人都有对应的虚拟账号缴纳执行款,虚拟账号与二维码的匹配成了推广执行款收取的一大难题。

在政法队伍教育整顿期间,常山县法院审判保障中心与执行局将解决上述问题作为“为民办实事”的重点工作,通过同银行、案款系统软件服务商不懈沟通,推出了“执行款收款码”。

不同于一般的二维码,该院“执行款收款码”扫码后会跳转到案件信息的确认页面,当事人确认无误付款后,案款将直接汇入对应案件缴款账户。

联合银行曝光“失信”

通讯员 张巧丽

本报讯 近日,遂昌县法院联合中国银行遂昌分行、浙江稠州银行遂昌分行等县域内十家银行,签署了失信曝光协议。银行将免费提供营业网点内的电视屏幕、电子显示屏等,用于曝光失信被执行人信息。该院希望借助银行营业网点人流量大、分布面广的优势,全方位曝光失信被执行人,以强化失信惩戒效果。自5月以来,已曝光失信被执行人362人,收到线索举报9条,处理相关案件10件。

平安点滴

三地协作更高效

通讯员 善法

本报讯 近日,浙江嘉善、上海青浦、江苏吴江三地法院、检察院及税务局主要领导、职能部门负责人等齐聚吴江,召开长三角一体化示范区税收司法精诚共治展望方案发布会,联合发布《长三角生态绿色一体化发展示范区税收司法精诚共治展望方案》,共同签署《长三角生态绿色一体化发展示范区涉税证据调取合作协议》。该协作机制,明确了企业和个人纳税情况、财务报表等涉案证据跨省域调取的内容、范围和程序。特别是办案机关跨省域调取涉税证据时,可以直接向所在地税务机关申请。

调解技能大比武

本报记者 沈艳瑜 通讯员 舒哲

本报讯 6月18日,宁波市鄞州区总工会联合区司法局、人社局及法院,共同举办“比技能强队伍、共治理创平安”首届劳动争议调解技能大赛。

本次竞赛通过再现员工在单位突发疾病、快递员送餐时受伤等案例,展开现场模拟调解,考验了调解员对劳动法律法规政策的掌握情况,及处理矛盾纠纷的能力水平。经过激烈角逐,最后评出一、二、三等奖各2名,优秀选手6名。

司法服务促治理

通讯员 张熙远

本报讯 近年来,台州市路桥区法院主动融入大局,高质量落实服务保障。

该院加入区委“一区四城”实践行动,为推进区域治理体系和治理能力现代化提供法治支撑;发挥民法典作为市场经济基本法的作用,做好宣贯落实;完善风险识别机制,全力防范化解潜在风险和矛盾纠纷;强化善意执行的司法理念,持续营造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境;坚持强基导向,贯彻服务乡村振兴战略,在推动构建“共建共治共享”社会治理格局上展现更大作为。

环保普法到古村

通讯员 张建功

本报讯 近日,永嘉县法院岩头法庭干警来到鹤盛镇罗川村岭上人家景区,开展法治宣传活动。

岭上人家是拥有400多年历史的田园古村落,是楠溪江旅游东线上的一颗明珠,近年来吸引了不少游客。此次活动中,法院在景区设置了环保案例展板,展示了该院近年来审理的环境资源相关案件;干警们还向来游客发放印有宣传标语的可降解环保袋,劝导大家文明旅行、保护环境。

上门调解化纠纷

近日,台州市黄岩区法院宁溪法庭联合宁溪镇调委会,调解一起交通事故损害赔偿纠纷。因当事人行动不便,工作人员上门为其提供调解服务。

通讯员 张钧匀

